

中美将在马来西亚举行经贸磋商

据新华社电 商务部新闻发言人23日表示,经中美双方商定,中共中央政治局委员、国务院副总理何立峰将于10月24日至27日率团赴马来西亚与美方举行经贸磋商。双方将按照今年以来两国元首历次通话重要共识,就中美经贸关

系中的重要问题进行磋商。

有记者问:近日,中国国务院副总理何立峰与美国财政部长贝森特和贸易代表格里

尔进行视频通话,双方同意尽快举行新一轮中美经贸磋商,请问商务部是否有进一步消息?商务部新闻发言人对此作出上述回应。

本报讯 10月23日,外交部发言人郭嘉昆主持例行记者会。法新社记者提问,欧盟于周三同意因俄乌冲突对俄罗斯实施新的制裁。欧盟还将制裁范围扩大到多个国家,其中包括12家中国公司和3家印度公司,理由是这些公司帮助俄罗斯绕过西方在技术转让,尤其是军工生产方面的制裁。请问外交部对此有何评论?

郭嘉昆表示,欧方一再以涉俄为由

对中国企业发起非法单边制裁,中方对此强烈不满,坚决反对,已经向欧方提出严正交涉。“我们多次强调,中国不是乌克兰危机的制造者,更不是当事方,一直致力于劝和促谈,没有向冲突任何一方提供致命性武器,严格管控军民两用物品的出口。”

郭嘉昆指出,包括欧美在内的大多数国家都在同俄罗斯开展贸易,欧方根本没有资格对中俄企业正常交往合作说

三道四。我们敦促欧方停止拿中国说事、损害中方利益,这不利于中欧关系健康稳定发展。中方将采取一切必要措施,坚定维护自身正当权益。

同日,商务部新闻发言人回答记者提问时表示,欧盟不顾中方多次交涉和劝阻,一意孤行,在第19轮对俄制裁中再次列单中国企业,并首次制裁中国大型炼油厂和石油贸易商。中方对此强烈不满、坚决反对。

中方一贯反对没有国际法依据、未经联合国授权的单边制裁。欧方做法有违中欧领导人共识精神,严重破坏中欧经贸合作大局,冲击全球能源安全。中方敦促欧方,立即停止列单中国企业,不要在错误的道路上越走越远。中方将采取必要措施,坚决维护中国企业的正当合法权益,坚决维护自身能源安全和经济发展。

(新华 央视)

影响 联合国秘书长: 多边贸易体系正面临脱轨风险

据新华社电 联合国秘书长古特雷斯22日在联合国贸易和发展会议(贸发会议)第十六届会议上警告,基于规则的多边贸易体系正面临脱轨风险。他呼吁打造公平的全球贸易和投资体系。

古特雷斯在讲话中说,全球贸易壁垒正在增加,尽管一些最不发达国家在全球贸易流量中的占比不足1%,却面临高达40%的高额关税。

他说,发展中国家继续遭受不公平待遇。不确定性正在上升,投资正

在萎缩,供应链陷入混乱。虽然服务贸易正在增长,但商品贸易战的风险加剧。“我们需要一个公平的全球贸易和投资体系。”

古特雷斯还说,需要帮助相关国家摆脱对大宗商品的依赖,融入全球价值链,推动就业与繁荣。

今年4月,美国宣布对所有贸易伙伴实施所谓“对等关税”政策,设立10%的“最低基准关税”,并针对包括最不发达国家在内的部分贸易伙伴实施更高税率。

观点 小小黄豆 为何能影响中美博弈?



美国豆农多次恳请政府通过对话解决市场问题
(新华社)

近日,美国总统特朗普再次将矛头对准中美贸易,无端指责中方“故意停止进口美国大豆”,并扬言将以停止从中国进口食用油作为报复。这一言论不仅毫无事实依据,更暴露出美方在贸易政策上的极端短视与情绪化操作。大豆,再次成为特朗普政府挥舞关税大棒、制造对立情绪的政治道具。

回顾近年来的中美贸易争端,大豆始终是屡屡被提及的话题。早在2018年中美第一轮经贸摩擦,大豆就已成为双方博弈的焦点,直接导致我国自美进口大豆量从2017年的3285万吨骤降至2018年的1644万吨。今年4月,特朗普宣布所谓“对等关税”后,美国大豆协会多次公开呼吁政府“尽快与中国达成协议”,但特朗普政府置若罔闻。8月,特朗普在社交媒体上用大写字母喊话“中国必须立即购买4倍美国大豆”,试图以强硬姿态逼中方让步。步入9月,美国大豆进入收获旺季,豆农们多次恳请政府通过对话解决市场问题,但特朗普非但没有采取建设性行动,反而倒打一耙,将中方正常的贸易调整污蔑为“经济对行为”,甚至将责任归咎于前任政府。特朗普政府在大豆问题上的反复操作,不仅让美国豆农陷入持续焦虑,更让全球市场看到了单边主义贸易政策的危害。

作为拥有超大规模经济体量的国家,中国拥有强大的内生循环能力和抗压韧性,尤其是近年来通过主动构建多元化市场体系,对美市场的依赖度已显著下降。就拿大豆来说,虽然因自然资源限制,我国大豆进口依存度仍处于较高水平,但通过系统的产业政策调整,已经取得了显著成效。对内,通过专项补贴、玉米大豆带状复合种植等方式,提高农民种豆积极性,扩大种植面积,推动国产大豆产量从十年前的1200万吨提升至2022年至2024年连续三年保持在2000万吨以上。对外,推动进口来源多元化,将采购重心转向南美市场,巴西连续多年稳居我国大豆进口第一大来源国,阿根廷位居第二。此外,我们还积极开拓俄罗

斯、南非、尼日利亚等新兴供应市场,逐步构建起更加安全稳定的多元进口体系。这种“内外兼修”的战略布局,充分展现了中国在全球大豆贸易中的主动地位和超大规模经济体的抗压韧性。

面对特朗普政府屡次高举的关税大棒,我国经济顶住压力、稳定增长,保持中有进、稳中向好发展态势,应对美关税冲击有底气、有信心。事实上,特朗普提出的“停止进口中国食用油”报复措施,看似想“一石二鸟”,既消化本国滞销大豆,又打击中国相关产业,实际却暴露了其对中美贸易结构的严重误判。中国在食用油贸易中长期处于净进口状态,美方所指的极有可能是废弃食用油。废弃食用油经过回收处理,可作为生物柴油等绿色能源的原料,美国正是中国废弃食用油的最大出口市场。2024年,中国对美出口的废弃食用油百余万吨,价值超过10亿美元。若美方真的实施此项报复,首先冲击的将是其自身的可再生能源产业链。这种违背经济规律的政治操弄,最终只会导致“搬起石头砸自己的脚”的结局。

回过头来看,正如中国外交部发言人林剑所言,“关税战、贸易战没有赢家,不符合任何一方利益”。中美作为全球前两大经济体,贸易合作的本质是互利共赢,而非零和博弈。当前,面对外部环境的风云变幻,中国最有力的应对策略,还是要“集中精力办好自己的事”。一方面,要以稳产保供的确定性来应对外部环境的不确定,切实抓好“三秋”生产,筑牢农业“压舱石”。也要正视,随着大豆供应结构调整,国内大豆市场价格可能出现波动,豆粕等副产品价格上涨或将给下游养殖业带来成本压力,对此需提前做好风险预判与应对预案。另一方面,要将扩大内需作为一项长期战略,将超大规模市场优势转化为经济增长的持久动力,既要通过增收减负等措施提升居民消费能力,也要通过建设全国统一大市场,优化营商环境来提升供给质量,实现供需两侧的良性互动。
(重农评)

加拿大: 减少对美国经济的依赖

据新华社电 加拿大总理卡尼22日说,加拿大计划未来十年内将对非美国市场的出口额翻一番,以减少对美国经济的依赖。

卡尼在渥太华举行的一场演讲中说,加拿大与美国贸易关系的性质正发生变化。在全球“更动荡、竞争更激烈”的背景下,加拿大政府准备“建立更强大的经济”。

“如果我们现在不采取行动,压力只会不断增大,”卡尼说,“经济转型不会轻易实现,也不会快速

实现。”他呼吁加拿大人迎接挑战做好准备。

今年年初以来,加美两国因关税问题多次反目。卡尼3月表示,加拿大和美国之间的传统关系已经结束,面对美国政府不断升级的关税措施,加拿大必须从根本上重塑经济。

9月,卡尼政府正式公布首批国家重点项目清单,涵盖能源、矿产及港口建设等领域,计划通过大规模基础设施建设提振本国经济并减少对美国依赖。

特斯拉: 三季度利润大幅下降

据新华社电 美国电动汽车制造商特斯拉公司22日公布的财报显示,2025年第三季度,公司营收281亿美元,比去年同期增长12%;净利润13.7亿美元,同比下降37%。

财报显示,该公司第三季度营收增长主要受到汽车交付量、能源生产和存储业务及服务业务增长驱动。特斯拉当季共交付约4.97万辆汽车,并部署了12.5吉瓦时的储能产品,均创下最高纪录。

与此同时,受美国政府关税政策、公司运营费用增加、股权激励及重组费用增加等因素影响,当季特斯拉营业利润同比下降40%,至

16亿美元。

据路透社报道,特斯拉正设法应对美国政府对进口汽车零部件加征关税带来的影响。报道援引特斯拉首席财务官瓦伊巴夫·塔内贾的话说,这一关税在第三季度给公司造成了超4亿美元的成本损失。

特斯拉表示,公司正面临贸易、关税和财政政策变动带来的不确定性,不断变化的全球贸易和财政政策对汽车和能源供应链、公司成本结构及相关服务的影响难以衡量。公司将聚焦长期增长,在交通、能源和机器人技术领域创造价值,以有效应对不确定性。

广告热线:22503333 22500203 22500205

1、**行业分类:**每行14个6号字(包括标点、数字)收40元(遗失另计费)/每次刊登1行起,最多15行/标题3字以内80元计费/独立栏目内3行计费/餐饮、个人类别信息等一行内另收50元,不再赠送次数/招租转让、二手车、票务、旧货市场类一行内另收50元,不再赠送次数/寻人启事,8cm×3cm200元次,不再赠送次数。
2、**版块分类:**40cm×3cm 200元次 80cm×3cm 400元次 刊发八类信息不另收费设计
3、**备注:**所有分类广告费都必须附图样,割或定做置各加收30%,每图3次送1次,刊图5次送1次,刊图20次送10次(连图),版块招聘广告连续刊登5次送5次。

认刊须知 认刊内容符合国家有关法律规定,不得刊登证券证照、政府公告、法律文书、医疗文书、药品、保健品、含含手术治疗、推介药品及医疗器械、广告、服务、招租类提供营业执照副本的有效复印件,内容加盖公章;教育培训类提供相关部门资质、内容加盖公章;房产出售出租类提供相关产权证明,特租提供租赁合同原件;个人信息或政务服务提供单位证明或社区证明;刊登广告须声明具备有效证明文件,广告客户须提供其他必要的证明文件,欢迎电话咨询。

区域服务热线:经营科:22501111 龙城:22387917 丰泽:22580895 漳江:22500256 南安:86363077 惠安:87377122 泉港:87991009 安溪:23282223 永春:23861066

两天市值蒸发超过2.5万亿美元

黄金牛市 是否终结?

据新华社电 近期连续创下历史新高国际金价日前在投资者获利了结中迎来大跌。在截至纽约当地时间22日上午的两天时间内,国际市场黄金价格总计下跌约8%,市值蒸发超过2.5万亿美元。分析人士认为,此次暴跌是金价持续数月上涨、市场处于严重超买状态之后的技术性回调。

今年9月以来,国际金价持续上涨。10月7日,纽约商品交易所黄金期货市场交投最活跃的2025年12月黄金期价突破每盎司4000美元,一度创下每盎司4014.60美元的历史新高。16日,纽约市场黄金期货价格最高接近每盎司4390美元。今年以来,国际金价累计上涨近60%。

分析人士认为,推动本轮金价大涨的主要因素包括经济和地缘政治不确定性日益增加、美国联邦政府陷入“停摆”危机、通胀担忧引发市场避险需求上升、各国央行大量购入黄金、关税和贸易政策不确定性持续,以及市场对美联储降息预期增强等。

但是,随着金价持续上涨,黄金多头市场拥挤度显著加剧,获利盘大量积累,市场对抛售黄金的预期逐渐强化。分析人士指出,前所未有的涨幅足以促成非理性的“无理由”下跌。此外,近期美元汇率走强、地缘政治紧张局势缓和以及市场对贸易摩擦缓解的乐观预期等进一步推动投资者获利了结。

纽约商品交易所理事会主席威廉·普拉普拉认为,过去两天金价暴跌是典型的“技术性回调”。近期金价走势几乎呈现出“抛物线式上涨”,市场已经超买一段时间,斜率越陡,回调越剧烈。

对于金价后续走势,多数市场机构认为,短期内金价大概率会保持高位震荡,而中长期上涨趋势不会改变。

花旗银行预计,如果美国政府“停摆”危机得以化解,贸易摩擦得到缓和,金价可能在未来数周进入震荡整理阶段,短期看跌。

高盛认为,此次金价下跌属于技术性回调,驱动金价上涨的长期宏观背景并未改变。

摩根士丹利认为,此次金价暴跌仅属短期修正,而非牛市终结。全球央行持续购金、地缘风险、主权债务高企以及资金撤离美国国债等因素仍对金价构成支撑。

渣打银行日前将2026年黄金平均价格预期从每盎司3875美元调高至4488美元。该机构认为,全球不确定性加剧、美联储政策转向、全球“去美元化”趋势加剧以及黄金投资需求旺盛等因素将共同推动金价上涨。

证券情报站

A股市场探底回升 三大指数全线收红

本报讯 A股市场昨日探底回升,三大指数全线收红。截至收盘,沪指涨0.22%,深成指涨0.22%,创业板指涨0.09%。沪深两市成交额1.64万亿元,较上一个交易日缩量239亿元。

从板块来看,深圳本地股全天领涨两市,特力A、深赛格等10余股涨停。煤炭板块集体拉升,大有能源8连板,郑州煤电、辽宁能源等多股走出4天2板。锂矿概念股午后走强,盛新锂能涨停。量子科技概念股尾盘表现活跃,神州信息、科大讯飞等多股涨停。

下跌方面,工程机械板块走弱,建设机械触及跌停。板块方面,深圳国企改革、煤炭、能源金属等板块涨幅居前,培育钻石、工程机械、油气等板块跌幅居前。

机构观点

国都证券:沪指大盘预计在3700至3900区间震荡,短期有“高低切”的迹象。当前格局下,积极防御策略更加有效,关注金融、煤炭、新能源及红利板块方向。

东莞证券:三季度业绩将验证新动能景气优势,市场聚焦景气线索,景气优势或再度成为市场核心。
(证时)

综合

张恩来包饼厂
婚庆
荣获晋江名小吃称号
0595-85852781
晋江双龙路嘉福加油站后面250米



寻人启事

陈逢元,男,丰泽区东湖街道仁风社区居民,1941年1月3日出生,身高1.7米左右,于2001年7-8月离家,至今20多年未回家。家人非常牵挂想念,殷切希望陈逢元见到此信息及时与家人联系并早日回家,如有好心人知其下落的,请帮忙协助规劝其早日回家或及时告知联系人,万分感谢!联系人:蔡丽英(又名:蔡丽华),联系电话:18959982905、22855786。